



养鸡场鸡蛋产量下降一二成,散养鸡两天才下一次蛋

母鸡:天太热胃口差,“懒”得下蛋

本报记者 王燕平 实习生 郭康 文/摄

昨天杭州再次发布高温红色预警,白天最高气温又一次突破40℃大关。根据天气预报,接下来杭州仍将出现持续的40℃以上高温天气。

持续的罕见高温,不但影响人的工作积极性和工作效率,也影响了母鸡的情绪。可不,一到盛夏,母鸡的胃口就差,产蛋量下降,蛋价也节节攀升。

德建有15万羽规模的养鸡场,公司总经理杨军跃告诉钱报记者,正常情况下,一只母鸡平均一天的食量有2.2两,喝水一天也有2两多。“现在高温天食量降到了2.1两一天,水则喝得更多了,比平时增加了20%以上。”

杨军跃的养鸡场,平时每天的产蛋率在91%以上,高的时候可以达到93%,15万羽母鸡一天最高产蛋量就是13.95万只。现在高温天尤其是40℃以上罕见高温,产蛋率已降至84%至85%,按84%计算一天的产蛋量就是12.6万只,跟产蛋高峰期比,一天就减少了1.35万只鸡蛋。“差不多下降10%吧。”杨军跃说。

为了应对高温,养鸡场一般都配备了风机等通风降温设备。杨军跃的养鸡场,还利用建德当地新安江得天独厚的条件,引入新安江江水(常年水温在17℃左右),在养鸡场安装了水空调,循环流动给鸡舍降温。“可以降1到2℃。像现在这样的高温天,鸡舍内的温度可以控制在29℃到30℃。”杨军跃说。

像杨军跃这样的养鸡场,通风和降温条件算好的。实际上,国内尤其是我省,蛋鸡养殖还是以中小散户为主。“他们的蛋鸡养殖量,占比估计有六七成吧。”杭州禽蛋行业协会负责人表示。而中小散户的养殖条件显然比不上规模化的养殖场,在这样的罕见高温天气下,母鸡产蛋量降幅达到两成左右;至于农户散养鸡,记者了解到,一只母鸡两天才下一次蛋很常见,有的新母鸡索性“罢工”,到了正常的产蛋期却迟迟不下蛋。

产量下降市场需求也在降 成本大涨零售价难创新高

杭州40℃以上的罕见高温仍在持续,接下来鸡蛋价格还会大涨吗?按往年的规律,到8月底,随着杭州各大院校和中小学陆续开学,鸡蛋需求量大增,而鸡蛋产量仍处于低位,蛋价往往是一年中最高贵的时候。

“从目前的情况看,8月底前蛋价还会有所上涨,但估计涨幅有限,蛋价创历史新高的可能性很小,主要是疫情影响需求减少。”杭州禽蛋行业协会相关负责人表示。也就是说,高温天导致鸡蛋产量下降的同时,市场需求也在下降。

“从杭州市场的鸡蛋消费情况来看,老百姓的日常鸡蛋消费占比约40%,食品加工企业用量占45%左右,酒店、餐饮店和大专院校鸡蛋

消费占比在15%左右。但受各地散发的疫情影响,来杭游客和商务客减少,食品加工企业以及酒店、餐饮店的鸡蛋用量大幅减少。”该负责人表示。据估算,最近两个月,食品加工企业鸡蛋用量同比减少了50%以上。

实际上,作为杭州本地鸡蛋的主产地,前年建德鸡蛋的收购价还比前一天下降了一毛钱一斤,为5元/斤。之前的半个月多时间,当地鸡蛋收购价一直维持在5.1元/斤的高位。

但即使是5.1元/斤的收购价,与去年同期5.25元的收购价相比仍便宜了一二毛一斤,这还是在今年以来饲料成本大幅上涨、油价上涨导致运费上升的背景下。“跟2019年疫情前相比,现在养鸡的饲料成本涨了三成以上,算上油价带来的成本上升,每斤鸡蛋的成本贵了一元多。”该负责人说,“要是在往年,鸡蛋成本涨了那么多,加上天热产量下降,鸡蛋零售价涨到8元一斤也不奇怪。”

高温天母鸡产蛋量下降一二成 鸡蛋零售价一个月涨了一元多

昨天,记者首先来到杭州武林广场附近的万寿亭农贸市场。在一个禽蛋摊位前,钱报记者看到,普通鸡蛋的零售价为6元/斤。“上个月还卖5块5一斤,我们现在卖6块,有些地方都涨到6块5了。”摊位老板说。

在艮山农副产品市场,普通的红壳鸡蛋售价也是6元/斤,白壳蛋卖6.5元/斤。“今年天气太热了,最近一两个月鸡蛋价格一直都在涨,基本没有降过。估计要等天气凉快价格才会降下来。”摊位老板娘说。

浙江中河农副产品市场内,普通鸡蛋零售价已经涨到6.5元/斤。“七八月份价格普遍很高,七月初的时候差不多卖5块一斤,现在批发价格都要五块三左右。”摊位老板娘告诉记者。

钱报记者了解到,最近几个月,国内蛋鸡的数量并没有减少。“全国差不多有13.5亿羽蛋鸡吧。”杭州

禽蛋行业协会负责人告诉记者。之所以价格上涨,最主要的原因是高温天母鸡胃口变差,影响了产蛋量。

杭州建德军跃养殖有限公司在建



鸡蛋品种琳琅满目



普通鸡蛋一个月涨了1元多

搭建亲清政商关系,永康打造“营商环境最优市”

本报讯 从园区道路建设到污水管网布局、从企业出国参展到工厂数字化改造、从水电价格到职工子女入学……日前,在永康市举办的一场“稳进提质”现场集中办公活动上,仅半天时间,13个接待组共接待企业147家,梳理登记企业问题、需求202个。

依托稳进提质攻坚行动,今年以来永康搭建了亲清政商关系新的桥梁枢纽。永康市现有在册各类市场主体14万户,其中民营企业4.8万家,民营企业对永康工业产值的贡献率达95%以

上。今年,永康发布了《永康市2022年全面优化营商环境工作方案》,以市场主体获得感和满意度为首要评价标准,重点围绕优化提升投资贸易、获得许可、要素匹配、政策支持、法律保障等五个便利度和营造公平竞争市场环境,对标先进地区,拉长补短,建设“无事不扰企、办事不求人”营商环境品牌,培育企业“近悦远来”的一流营商环境生态。创新“一件事组团”“企业难题库”“流动服务站”载体,将“三服务”送到家、做到位、抓到底。同时在全市范围内开展影响亲清政商关系

突出问题专项治理工作,在部分村社、企业中设立作风建设观测点,及时发现并处理影响营商环境的人和事。针对领导干部违规参与民间借贷问题开展专项抽查核查,依法依规查究违纪违法行为。

“接下来,我们还将继续把构建亲清政商关系落在解决具体问题的实践中,努力打造与‘世界五金之都’相匹配的‘营商环境最优市’。”永康市相关负责人说。

通讯员 应柳依 陈攀 吴贇